

CSONGRÁD NÉPE

Felkiadásos vezető és kiadó:
SÁGHY S. JÁNOS

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Ára 40 fillér,
vagy 80 millió adópengő

Csongrád és Szentés között összeért a tiszai vasuti hid

December 17-én lesz a hidavatás

A Csongrád Népe értesítése szerint Csongrád és Szentés között összeért a németek visszavonulása alkalmával felhagyott tiszai vasuti hid középső pillére.

A nagy munka programszerűen folyik. A munkások később kezdtek el a hid újjépítését, mint az egykori vasuti hid munkálatait, mégis hamarabb készen lesz és teljesítheti rendeltetését. A munkások az utóbbi időben annyira előrehaladtak, hogy a hidavatás nem karácsonykor, hanem a tervezett időnél egy héttel hamarabb, december 17-én lesz.

A közigazgatási bizottság is csongrádi betorkolással kéri megépíteni a Duna—Tisza-csatornát

A vármegyei közigazgatási bizottság dr. Kunszery Béla alispán elnöklésével ülést tartott kedden délelőtt Szentésen, a megyeházán. Az ülésen az alispán előterjesztése alapján foglalkoztak a Duna—Tisza-csatorna ügyével is. A közigazgatási bizottság egyhangúlag kimondta, hogy a Duna—Tisza-

csatornát csongrádi betorkolással kéri megépíteni a kormánytól.

A döntést örömmel üdvözölték és kérik, hogy a közigazgatási bizottság a jövőben is mindent tegyen meg a Duna—Tisza-csatorna csongrádi betorkolása érdekében.

Hitelt és fizetett munkaerőket kap az Ármentesítő Társulat

A Csongrád—Kecskeméti Ármentesítő és Belvizszabályozó Társulat segély kérését iránti kérelmével az elmúlt napokban foglalkozott a Gazdasági Főtanács. A volt földművelésügyi miniszter magánlevélben Saghly S. János nemzetgyűlési képviselőnkkel közölte, hogy korábbi közbenjárásának eredményeképpen az Országos Árvízvédelmi Kormánybiztos ren-

delkerésére bocsájtott hitelből, annak szétosztása során a csongrádi ármentesítő társulatnak 10 ezer forintot juttat.

A pénzhitelén kívül a társulat belvizi árokhálozatának kifizetéséhez az újjépítési miniszter által kezelt közmunkavállalás-alap felhívta még kb. 200 főnyi fizetett munkaerőt is, kap.

Szaporítsa a csongrádi posta a levélszekrények számát

A Csongrád Népe mindig szívesen és bátran kiáll akkor, amikor közérdekű ügyről van szó. Most is kötelességünknek tartjuk, hogy szóvá tegyünk a postai levélszekrényekkel kapcsolatos panaszokat. Általában mindenki panaszkodik, hogy Csongrádon kevés a postai szekrény. Sőt nemcsak kevés, hanem alig egy-két levélszekrény áll a közönség rendelkezésére az egész város területén. A lakosság túlnyomó, különösen a postahivataloktól távolabb lakó részének ennek folytán egy órájába is belekerül, mire postai szekrénybe dobhatja levelét.

A közönség tehát méltán kifogásolja a postai szekrény hiányát és jogosan követeli azok szaporítását is a postától!

Uzsorabírótság elő állítja a beszoállítását elmulasztó gazdákat

A közellátási hivataltól kapott értesülésünk szerint a kötelező beszoállításnak számos gazda nem tett még eleget. A gabona beszoállításáról októberben készült statisztika szerint Csongrád vármegye a többiek között a 8-ik helyen áll, 55 százalékos eredménnyel.

Városi viszonylatban ez az

arányszám még gyengébbnek mutatkozik. A búzabeszolgáltatás a kivetéshez viszonyítva kb. 50 százalékos volt, burgonyából ellenben a kivetésnek alig 20 százalékat adták be a gazdák.

Az aszálykár megállapítások most folynak és még e héten befejeződnek. A munka befejeztével a közellátási hivatal a leg-

erélyesebb intézkedéseket fogja alkalmazni a beszoállítását elmulasztókkal szemben. Akiknél az elszámoltatás során terményfelhasználást találtak s ennek ele-

nére sem teljesítették a beszoállítását, a közellátási hivatal kimutatást készít és a névsort a város adja az uzsorabírósnak.

Felhívás a Kisgazda Párt valamennyi szervezeteihez

A Kisgazda Párt Országos Központja az alábbi felhívást bocsátotta ki.

„Valamennyi megyei és törvénhat. városi pártbizottság, ifjúsági szervezet és női szervezetszervezőknek.

Országos központunk megbízottunkat a Nemzeti Segélyből visszahívta. Ezzel pártunk anyagi és erkölcsi kapcsolata fenti intézményekkel teljesen megszünt.

Felkívom törv. hat. pártbizottságokat, hogy az országos központunk ezt a határozatot a megük nevében vegyék tudomásul s pártunk kiküldött tagjait a Nemzeti Segély vidéki szervezeteiből hívják vissza, illetve az alábbi

tartozó járási és községi pártbizottságokat a haladéktalan kiépítésre szólítsák fel.

A kilépés megtörténtét a községek, illetve járási és vármegyei szervezeteknek, azok pedig az egész vármegyére vonatkozó jelentéseiket, valamint a törv. hat. jogú városok a maguk jelentését országos központunknak sürgősen küldjék meg.

Mint ahogy a Nemzeti Segély kiépülésétől való elvonás országos jellegű felkérjük párttagjainkat, hogy se előadások bevételeiből, se egyéni támogatásaikkal fenti intézménynek segítséget ne nyújtsanak.

Háromszázhatvanezer forint államssegélyt kér a város

A legutóbbi képviselőtestületi ülésen Császi Ferenc h. polgármester javasolta, hogy a város a munkanélküliség leküzdése, illetve a hajóhid újjépítése, a csatornázás végrehajtása, az iskolák tatarozása stb. költségeinek biztosítása érdekében háromszáz-

hatvanezer forint államssegélyt kérjen a népjóléti minisztertől.

A képviselőtestület a h. polgármester javaslatát egyhangúlag magáévá tette és a város vezetését felhatalmazta az államssegély kérésére.

A Szociáldemokrata Párt nem akar diktatúrát és tiszteli a koalíciót

— jelentette ki Takács Ferenc államtitkár Csongrádon

A Szociáldemokrata Párt helyi szervezete nagy érdeklődés mellett tartotta meg vasárnap délelőtti népgyűlését a Magyar Szálló nagytermében. A népgyűlést Kókai István nyitotta meg, utána Kiss János a Szociáldemokrata Párt helyi akció programját ismertette. A program sok lényeges dolgot tartalmaz, többek között a város költségvetésének rendbehozását, a városi üzemek kibővítését, a csatornázás végrehajtását, a villanytelep fejlesztését, a kisvasut és a téglagyár üzembehelyezését, a tervezett gazdaságkodás megvalósítását, oltó pénzhitelét a kisiparosoknak, ruházati cikkeket a kisparasztoknak, a cukorgyár felállítását, konzervgyár létesítését, a Duna—Tisza csatorna elkészítése után gabonatarló építését, a kereskedelem megtisztítását a kizsákmányoló szellemről, Csongrád hajózási központját fejlesz-

tését, a műtvek rendbehozását, illetve kiépítését, az utcák kövezését, ártéri kárak létesítését, a város fásítását, a közélet megtisztítását a nem odaváló elemektől, stb.

Az államtitkár beszéde

A program ismertetése után Takács Ferenc földművelésügyi államtitkár tartotta meg beszédét. Először a helyi politikai helyzetet foglalkozott és leszögezte, hogy Magyarországon még nincs demokrácia, most van kialakulóban. A demokráciát meg kell becsülni, mert az választójogot adott a népnek. A Szociáldemokrata Párt sem azért harcolt évtizedeken keresztül a jogokért, hogy azokat másodrendű kérdésnek tekintette volna. A múltban a szegény emberek egyáltalán nem avatkozhattak be a politikai élet irányításába. Ez a helyzet a demokráciá-

vel most megváltozott.

Másik nagy vívmánya volt a fiatal magyar demokráciának a földreform végrehajtása. Most már majdnem mindenkinek van földje. A harmadik nagy eredmény, hogy tisztázták Magyarország közjogi helyzetét 1946. óta véglegesen és visszavonhatatlanul köztársaság Magyarországot. A köztársasági elnökök 3 évenként választják.

Ezután arról beszélt az államtitkár, elismeri, hogy Magyarországnak voltak nagy népszerető királyai is, de legtöbbjük csak kárt okozott az országnak. A politikai jogok kiterjesztése, a földreform megvalósítása és az ország közjogi helyzetének rendezése szép jövőt hozhatnak, ha megőrizzük a demokráciát. Vigyazunk neki, mert a demokrácia ellenségei felsorakozás előtt állnak. Vissza akarják venni a politikai hatalmat és a forint értékét állóságát is tönkre akarják tenni. Égő csóvával járják az országot. Magyarországot a múltban is ezek tették tönkre. A Szociáldemokrata Párt ez ellen küzdeni fog, éppen úgy, mint ahogy a legutóbbi háború ellen is sikra szállt. A háborúnak látjuk az eredményét: az ország, a mezőgazdaság és az ipar pusztulását a sok száz ezer magyar férfi elvazálásán kívül. *A demokrácia csak a sok fizikai munkát nem végzett egyéneknek nem tetszik.* Hogy az élet egyelőre nem tud kellőképpen fejlődni, annak nem a demokrácia, hanem az az oka, hogy nincs elegendő nyersanyag, élelmiszer és közlekedési eszközök a lelki okok is.

A Szociáldemokrata Párt nem akar diktatúrát

A következőben kijelentette Takács Ferenc, nem igaz, hogy a Szociáldemokrata Párt proletárdiktatúrát akar. Nem igaz az sem, hogy a szociáldemokraták egyeduralomra törnek. De arra igenis törekednek, hogy nyugodt munkálkodás legyen ebben az országban. Minden jószándéku embernek össze kell fognia. Ne keressük mindig a szépiót a demokrácia arcán. Ehelyett maradjunk meg a demokrácia útján. A demokrácia ellenségeinek pedig tekerjük ki a nyakukat. *A koalíciónak is az legyen a legfontosabb kötelessége, hogy a pártok közti vitás kérdéseket mindig közös tárgyalással és megegyezéssel oldja meg.*

Nem felel meg a valóságnak az a híresztelés sem, hogy a Szociáldemokrata Párt mindent államossítani akar. Csak a közhasznú és egy két ember által nem irányítható nagy üzemeket kívánja állami felügyelet alá helyezni.

Az árkérdésről szólva, megállapította az államtitkár, hogy az árakat minden eszközzel vissza kell szorítani a rendszer mederbe. Az árakat is igazságosan kell szétosztani a kereskedők és az iparosok, illetve a nép között. *Ne szerezzenek egyesek az egyik nap-*

**Mikulásra,
karácsonyra
órát, ékszer
CSENKINÉL
vásároljon.**

Üzlet a volt Vadász
21x vendéglő helyén.

ról a másikra, munka nélkül hatalmas vagytonokat. Ezeknek pusztulniuk kell! Mégegyszer nem lesz infláció. Leszünk a forintrontókra, bárkik legyenek is azok. Nem önbíráskodással, hanem a bíróságok által.

Foglalkozott Takács Ferenc az alacsony mezőgazdasági árakkal is. Ezekkel kapcsolatban közölte, hogy a mezőgazdasági árak megállapításánál történtek hibák, de most az iparcikkék árát is jelentősen le fogja a kormány szállítani.

A vasuti tarifákat a kocsiparkok és a vasútvonalak ujjaépítése miatt egyelőre nem lehet nagyon csökkenteni.

Ezután arról szólt az államtitkár, hogy a parasztság mindig elhanyagolt réteg volt a múltban. *A jövőben általános emberi szintre kell emelni a parasztságot, ugyan úgy, mint Dániában tették.* Rá kell vezetni a parasztságot arra is, hogy saját érdekében és szerű gazdálkodását folytasson. Csak mindig értékes növényeket termeljen. Létesítsen gyümölcsösöket is, hogy Magyarország Európa gyümölcsösöként legyen úgy, ahogy Széchenyi István álmodta valamikor.

A külpolitikai helyzet

A külpolitikai helyzetről beszélt, ezeket mondotta Takács Fe-

Csak „megtapogatta” a mezőőrt, — mégis egyhónapi fogházat kapott

Deák János Szentháromság tér 4 szám alatti lakosnak a nyáron szóváltása támadt: Morzsik Márton mezőőrrel. A szóváltás során megtámadta, megverte és azzal fenyegette, hogy máskor még jobban ellátja a baját.

Morzsik Márton feljelentése alapján a járásbíró most vont a felelősségre Deák Jánost, hatósági közeg elleni erőszak címén.

Deák János tagadta, hogy megverte volna Morzsikot. Mindössze azt vállalta el, hogy egy kicsit „megtapogatta” a mezőőrt, mert az herelapással gyanúsította min-

Rendezzük buzaföldadó tartozásunkat!

A városi adóhivatal megállapítása szerint a buzaföldadó fizetésnek a csongrádi adózók csak vontatottan tesznek eleget. Pedig a stabilizációnak s még inkább a közellátásnak s ezeken keresztül egész állami létünknek az alapját a buzaföldadó fizetésének pontos teljesítése képezi. Nagymértékben függ ettől fiatal demokráciánk megerősödése is.

A csongrádi adófizetők tehát tartassák legfontosabb állampolgári kötelességüknek a buzaföldadó pontos fizetését, zsaná is inkább,

Egy óra alatt kétszer került lopás miatt a bíróság elé

Nem mindennapi eset történt a csongrádi járásbírósnál. Csikós Józsefné T. 1122 szám alatti lakos egy óra alatt kétszer került lopás miatt a büntető járásbíró elé. Először azzal volt az asszony vádolva, hogy a Bukresi Legeltetési Társulat érdekében több fát kivágott és a lakására szállított. Csikósné beismerte tettét s nagy siráskozás közben nyomorával védekezett. Mivel az asszony azt

renc:

— Sokan hosszú ideig a harmadik háborúra spekuláltak. Azt hitték, hogy az angolok és az oroszok összecsapnak. Ezek az egyének tévedtek: egyre kapjuk New Yorkból a híreket, hogy a nagy hatalmak megegyeznek. Sem Amerika, sem Anglia nem akar háborút Oroszországgal. A harmadik háborúra spekuláló reakciók bukását jelentik a környező államokban lezajlott választások eredményei is.

Végül bejelentette az államtitkár, hogy a Szociáldemokrata Párt követeli a kormánytól a hadi gondozottak járadékának felemelését. Bejelentette azt is, hogy a Szociáldemokrata Párt nem ellenes a vallásnak és tiszteli a koalíciót. Éppen ezért a szociáldemokratáknak nem szabad a más pártok tagjaival górnakodniuk, gyalogkodni szavakat használniuk hanem helyett azokkal is össze kell fogniuk a szabad, független, demokratikus Magyarország felépítése érdekében.

A nagy éjenzéssel fogadott beszéd után Takács Ferenc államtitkárnak Kókai István mondott köszönetet felszólalásáért a Szociáldemokrata Párt helyi szervezete nevében.

Nyéki Péter

ŐRIZZE MEG GYERMEKE MOSOLYAT, ÉLETE LEGSZEBB ÉLMÉNYET

egy jólsikerült fényképen.

A CSONK-műterem
mindig művészi felvételeket készít.

Menyasszonyi felvételek nagytársa dec. 15-ig kedvezményesen áron megrendelhető.

soron következő lopási ügyben is Csikós Józsefné jelenkezett vádlottként. Hamarosan kiderült, hogy Ifj. Bánfi Antal Mihályné T. 1117 szám alatti lakos libáit szintén ő tulajdonította el a ezért kellett meg egyszer a bíróság előtt megjelennie.

Miután bűne behizonyosodott, az ügyészi megbízott most már példás büntetés kiszabását kérte rá.

A bíróság jogtalan eljárást vétségében mondta ki bűnsnek az asszonyt s 15 napi fogházzal sújtotta.

Az ítélet jogerős

PARANCS

A magad, a dolgozók közösségének és az országnak az érdeke parancsolja:

Mielőtt vásárolsz, nézd meg az árakat!

Az árdrágitót ne kiméld, hívj rendőrt!

Ne vásárolj éron felül, mert Te is bíró elő kerülés!

Ha ezt a parancsot teljesíted, kenyeredet, mindnyájunk kenyerét véded!

Erről meg ne feledkezz!

Ezt üzeni az

ÁRFELÜGYELET.

Szabadlábba helyezték Rév Jánost

Megirtuk, hogy a rendőrség árdrágitás, áruelvonás és megvesztegetés bűntette miatt letartóztatta és a szegedi államügyészségre küldte Rév János csongrádi textilkereskedőt.

Az ügyészség Rév Jánost kihallgatása után szabadlábba helyezte. Az eljárás természetesen tovább folyik ellene.

Gyapjút legmagasabb áron vásárolj
Nyulbőrt
Höröcsög-ALTALÁNOS
bőrt TEXTIL Budapest
Pézsámát VII., Somogyi Béla ut 7. (Kapuval szemben) Telefon: 222-831

Pénzben is meg lehet fizetni a legeltetési díjakat

A városi legelőkre kladott jószágok tulajdonosai azt kérték a képviselőtestületől, hogy a természetben megállapított legeltetési díjakat a súlyos aszálykár miatt pénzben lehessen megfizetni.

A képviselőtestület szombali ülésén helyt adott a kérelemnek s hozzájárult, hogy a jószágtuladonokok pénzben fizessék meg a városi legeltetési díjakat.

Miányos szelelő rosta, 2 vas-kályha eladó, Iskola u. 12. 34

HIREK

Hadifoglyok előnyben részesítése a városban.

A belügyminiszter rendelkezése értelmében a hazatérő hadifoglyok által, elhelyezkedésük s más ügyeik érdekében igényelt szociális bizonyítványokat — in doksit esetekben — a városházán is rövidített eljárással, soron kívül kell elkészíteni és kiadni.

Orvosi hír. Dr. Haraszti Ervin, a budapesti Polyklinika fogászati osztályának v. fogorvosa rendelőjét nov. 4-től átköltöztette Dósa György tér 13 (volt Szivák tér Tary-féle ház) alá. Rendel. d. e. 9-11-ig, d. u. 3-6-ig. 960

A Demokratikus Népszövetség november hó 30-án, szombaton este 7 órai kezdettel táncos egybeköltött műsoros estet rendez a Magyar Szálló nagy termében. A rendezőség a város lakosságát ezúton hívja meg az előadásra.

A cséplőtulajdonosok figyelmébe. A cséplési mázsakönyvet minden csongrádi cséplőtulajdonos a legutóbbiban mutatassa be a forgalmi adóhivataltban, délelőtt 8-9 óra között. A mutatkozó cséplőtulajdonosokat a forgalmi adóhivatal most már bírósággal sújtja.

A csongrádi szórakozóhelyek záróraja. A belügyminiszter rendelete értelmében vendéglői, kávéházai, kecsmái, halmező és hasonló üzletek, továbbá egyesületi helyiségeket a megyei városokban, nagy és kisközségekben éjjel 12 óráig szabad nyitva tartani. A csongrádi szórakozóhelyek tehát éjjelkor kötelesek bezárni a rendelet értelmében.

Sertéspestis lépett fel Szentesen. Szentese város polgármestere a sertéspestis járványos fellépése miatt teljes zárlatot rendelt el. A piacokra megtiltották a sertések felhajását és azok eladnivalókat vagy a városból bármilyen címen kivinni csak polgármesteri engedéllyel szabad. Amíg a járvány tart, a csongrádi akalmi vásároknak nem érdemes Szentese környékén sertéseket vásárolni.

Az OTI felhívása a munkaadókhoz. Az OTI felhívja a munkaadókat, hogy a munkások családpótlékával kapcsolatos tájékoztatót november 29-én (pénteken) vagy legkésőbb december 3-án (kedden) az OTI hivatalos helyiségében akár alkalmazottjaik után is, vegyék át.

Az Internálás idejét beszámítják a büntetésükbe. Nagyjelentőségű gyakorlatot vezetett be a népbíróság és a NOT. Az elvi határozat szerint az elítéltek büntetésébe a jövőben beszámítják nemcsak az írt idejét, hanem az internálást is.

Rendkívüli kiutalást kapott a dohánygyáruda. A csongrádi dohánygyáruda a napokban 3500 pakli rendkívüli dohánykiutalást kapott Budapestről. A kiutalást a nagytráfik a környező városokat megelőzve kapta és a készletben kétféle szivarkadohány s finom magyar dohány érkezett. A közeli napokban Szabolcs, Virginia, Opera szivarkát és Árpád szivart is kap a nagytráfik, továbbá pipadohányt, így a csongrádi dohányzók igényeit hosszabb időn át ki lehet elégíteni.

Súlyosabban büntetik a mezőrendőri kihágásokat.

A kormány readeletet adott ki arról, hogy a mezőgazdaságról és a mezőrendőrségről szóló törvényben meghatározott kihágások 6 hónapig terjedő elzárással büntetendők. A pénzbüntetés legmagasabb összege 24 ezer forint. A rendőri büntetőbírók elrendelhetik, hogy az elítélt az elzárás büntetés ideje alatt mezőgazdasági munkát teljesítsen.

Gyorsított eljárással tárgyalják az áruzsorát. A bíróságoknak három napon belül le kell tárgyalniuk az áruzsora ügyeket. Az igazságügyminiszter ilyen értelemben írtékodott is, hivatalos úton. Igen fontos, tette hozzá a miniszter, hogy a lakosság is támogassa a hatóságokat és minden esetben fejen felelőtlenséget ha visszaélést tapasztal.

Vasúti kedvezmény az ipari tanfolyamok résztvevőinek.

A közlekedésiügyi miniszter rendelkezése folytán az ipari tanfolyamok résztvevői mérsékelt áru havi bérletjegyek váltására jogosultak abban az esetben, ha más városból, vagy közszállítással utaznak vonattal egy-egy nagyvárosba.

A magánalkalmazotti B-lista rendelet hatálya.

A magánalkalmazotti B-listáról szóló rendelet hatályát — mint azt több lap tévesen közölte — nem hosszabbították meg. Az iparügyi minisztérium közlése szerint az október 31-iki döntésre felterjesztett ügyekben, az illetékes miniszter határozata alapján elküldendő személyek elbocsajását e hó végéig lehet az érdekeltekkel közölni.

LEGUJABB HIREK

Amerika

Az amerikai rádió is meg erősíti azt az értesítést, amely szerint Byrnes külügyminiszter annyira kilátástalannak tartja a demai államokkal kötendő békeszerződések körüli vitatkozást, hogy át akar térni a német kérdés megbeszélésére. A hirmagyarok szerint ez azt jelenti, hogy Byrnes és Bevin elhatározták: ha nem sikerül a hét végéig tető alá hozni a csatlós államok békeszerződését, akkor Amerika s Anglia azt fogja javasolni a külügyminiszterek tanácsának, hogy ezt az ügyet vegyék le a napirendről. — Az Egyesült Nemzetek közgyűlésének politikai bizottságában tovább folyik a leszerelés viteje. Noel-Baker brit fidelegátus kijelentette, hogy ha hasznos munkát akarnak végezni, az Egyesült Nemzetek minden tagállamát kötelezni kell arra, hogy szolgáltatson adatokat összes haderejéről. — A brit kormány — mondta — még a kérdés felemelésé előtt elhatározta a Holland-Indiában lévő csapatok visszavonását. Reméli, hogy hasonló intézkedésre kerül a békeszerződések megkötése után az öt volt csatlós állam területén állomásozó csapatok tekintetében is. — Az USA is az általános leszerelés nemzetközi ellenőrzését követeli olyan formában, ahogy az atombombagyártásnak ellenőrzését tervezik.

Jugoszlávia

A nemzetgyűlés elfogadta a népi miliciáról szóló törvényjavaslatot. A törvény értelmében a milícia tovább működik és a nép ellenségei ellen fog küzdeni.

Görögország

Caldaris miniszterelnök kormánykiszélesítési törekvései kudarcot vallottak. — Külföldi lapvélemény szerint az angol csapatok a görög kormány kérésére maradnak Görögországban.

Csehszlovákia

A Narodni List, a Belgrádban megtartandó szlav kongresszussal kapcsolatban azt írja, hogy a szlavoknak nincsen szándékukban tömböket kialakítani. A szlav nemzetek

sejki előtt sem akarnak semmit sem titkolni.

Oroszország

A szovjetek rendkívüli országos gyűlése tíz évvel ezelőtti hirdette ki a Szovjetunió új alkotmánytervezetét.

Anglia

Stafford Crips kijelentette, hogy Anglia sekkal többet lenne hajlandó vásárolni Ausztria, Magyarország és Jugoszláviától is, mint amennyit az illető országok kínálnak. A vételárakat fontsterlemben fizetnék és főleg mezőgazdasági termékekre s élelmiszerekre lenne szükség.

Magyarország

A szlovákiai magyarok deportálásának újabb áldozatai vannak. A magyar kormány a magyarellenes intézkedések ügyében jegyzékkel intézett a magyarországi szövetséges ellenőrző bizottság mellett működő csehszlovák kormány megbízottai keresetét a prágai kormányhoz.

Palesztina

A hátfői kikötőben zsidó bándorok és az ellenőrzés végre hirtelen köztük nagyobb összehúzásra került sor. A kikötő közelében 3 ezer zsidó engedély nélkül akart partraszállni és a hatóságoknak könnyűszerrel kellett használniuk az ellenállás leküzdésére.

Továbbtenyészítésre alkalmas állatokat vásárol az Állattenyésztő Egyesület

A Csongrád megyei Állattenyésztő Egyesület továbbtenyészítésre alkalmas hízóket, tehéneket, 30-35 kg. súlyu koca- és kasszárakat, valamint 2 évesnél nem idősebb anyajuhokat és kocsokat szándékozik vásárolni. Atinak a feletti követelményeknek megfelelő állata van eladó, jelesre az Állattenyésztő Egyesületnél Szentesen, a megyeháza 19. számú hivatalában.

Ugyancsak az Állattenyésztő Egyesületnél kell bejelenteni azt is, ha valaki 30 százalékos vételár kedvezmény mellett igényelni óhajt a felsorolt állattípusokból.

HIRDETMÉNY.

Csanytelek község adóhivatala 1. évi december hó 3-án az adóhivatal helyiségében adószedést tart. 943 Csanytelek, 1946. nov. 18. án.

PÉZSMÁT
és más nyersbort

EXPORTRA
vesz

SIMKOVICS
Bpest, Király-u. 47. I. em.

Bérbeadja a város a hirdetési jogot

A város hirdetési jogát szerződéses alapon eddig a Magyar Hirdető Vállalat gyakorolta. A vállalat a szerződésben vállalt kötelezettségét azonban nem teljesítette a városal szemben. A város a szerződést ezért felmondta s a hirdetési jogot 1947. január 1-vel Budapest Székesfőváros Hirdetési Vállalatának adja át 10 évre, a bruttó bevétel 25 százalékaért. Az új szerződés szerint 10 év után a vállalat által Csongrádon létesített hirdetési oszlopok és táblák is a város tulajdonába mennek át.

A képviselőtestület az ügyet most foglalkozott és egyhangúlag tudomásul vette a város hirdetési jogának bérbeadását.

Visszahelyezték a sertéspiacot a vásártérre

Csak nemrégiben követelte a Csongrád Népe, hogy a sertéspiacot a Dósa György (Szivák) térről helyezték vissza a vásártérre. Rámutattunk, hogy talán Csongrád az egyetlen hely az országban, ahol a sertéspiacot a város szívében tartják a rendszertől lakosság legnagyobb megütközésére.

Cikkünk elérte a kívánt eredményt Császai Ferenc h polgármester e hó 26-án visszahelyezte a sertéspiacot a vásártérre.

Ugyancsak eredménye lett a „Nemcsak a közvilágításról, hanem az áram erősségéről is baj van Csongrádon” c. cikkünknek is. A cikk megjelenése óta megjavult az áram erőssége s azóta panaszt sem lehet hallani a villanytelpre.

Fel akarta robbantani a saját házat

Deák Tamás Széchenyi uti baromfikereskedő küldetés vaddal terheltet adott a járásbírósnak előtt. A vad szerint ez év október hó 3-án összeveszett a családjaival. A veszekedés hevében mind a feleségét, mind a gyermekét azzal fenyegette, hogy végez velük feleségét meg is verte. Később újból fenyegetőzött s azt a kijelentést tette, ha családja azonnal el nem távozik, felrobbantja a házat.

Deák Tamás a bíróság előtt ittaságával védekezett. Kicsit többet ivott a kelletténél s az volt az oka mindennek.

A járásbírósnak a baromfikereskedőt védekezése ellenére büntetésnek mondotta ki közcsend elleni kihágásban s ezért 10 napi fogházra átváltoztatható 100 forint pénzbüntetésre ítélt jogerősen.

Parasztkocsi fűdél eladó. Attila u. 4. 86

Arossz nyelvek beszélnek,

hegy Cimbora Urék nagy vacsorai rendeztek a közelmúltban. Vacsora után német keringőket játszottak zengerán és táncra is perdáltak;

hegy az egyik, Csongrád megyében nemrég még nem „Kis” urnak számító, de azóta levitéz lett és eredeti foglalkozásához visszatért egyén feleségénél 40 ezer forintot látta Csongrádos; hegy Borcsa lelkem 6600 forintot keresett egyetlen nap alatt a textilen;

hegy a város lakossága által még a tavasszal kifizelett só kámforrá változott a pénzzel együtt; hegy az UNRRA ruha igénylők sorában egészen jó módú emberek is szerepelnek;

hegy az egyik jórólki kocsmalovag barátját választotta.

Nyiltér

(Ezzen rovatban közhelyek sem a székeség, sem a kiadói hivatal nem vállal felelősséget.)

Au írott kijelentem, hogy a 18 lem különös feleségemnek, Gál Rókusné szül. Dragon Annának senki hitelt ne adjon, mert érte felelősséget nem vállalok

Csongrád, 1946. nov. 26 án.

Gál Rókus.
T. 191/b.

Toborzási hirdetemény

A magyar államrendőrség a Budapesti és Vidéki Főkapitányság összemélyzeténél fennálló hiány pótlása céljából a létszámának toborzás útján való kiegészítését rendelem el. A csongrádi városi és járási kapitányságon 1946. évi december hó 5-én reggel 8 órakor toborzó bizottság működik. A toborzó bizottság az összemélyzet létszámába felvesz minden nőtől férfi, aki a 21 ik életévét 1916. év folyamán meghaladja, ép, egészséges, a ezolgátat ellátására testileg alkalmas, gondnokság, csőd alatt nem áll. Büntett vagy vétség miatt vad alá helyesve nincs, szabadságvesztés büntetés hatálya alatt nem áll élet, vagyos, vagy szemérem elleni büntett, vagy vétség miatt eiltélve nem volt, politikailag megbízható, írni, olvasni tud és test magassága legalább 165 cm. és elsősorban azt, aki katonai, vagy parizán szolgálatot teljesített. Ki vételesen az is felvehető, aki 1946. évi dec. hó 1 ig betölti a 21 ik életévét.

Mindazok, akik a magyar államrendőrség kötelékébe belépni szándékoznak és az előirt feltételeknek megfelelnek, a fenti időben jelenjenek meg és a feltételeket igazoló okmányokat vigyék magukkal. A rendőrszolgálatra alkalmas személyek próbarendőri kinevezést nyernek. Illetményük havonta 220 forint. Szolgálatra külföldi behívó alapján kell bevonulni 1947. évi január hó 1 ig.

A rendőrszolgálatot a követ kezd okmányokat vigyék magukkal: iskolai bizonyítványt, erkölcsi bizonyítványt, születési anyakönyvi kivonatot, katonai igazolványt, önéletrajzot és a Nemzeti Bizottság ajánlását.

Uj utca 37 sz. félház eladó, ért. Zrínyi u. 23, u. o. hálószoba butor, konyhaberendezés és sa moltois kályha eladó. x28

URANIA MOZGÓSZÍNHÁZ

CSÜTÖRTÖKÖN és PÉNTEKEN fél 4, fél 6, fél 8 órakor

Ember a láthatáron

Lélegz elfojtán lebilincselő vadnyugati film. — Világhíradó.

TENGERPARTI IDILL, színes rajzfilm.

SZOMBATON fél 4, fél 6, fél 8, VASÁRNAP 2, 4, 6, 8 órakor, HÉTFŐN fél 4, fél 6, fél 8 órakor

ÉJJELEI ZENE

A magyar filogyártás egyik legnagyobb alkotása.

Független Magyar Híradó. — Amerikai Világhíradó.

Minden első előadásán mérsékelt helyárak!

Kik kaptak földet, avagy minden szentnek?..

Érdekes cikket olvastunk az egyik újságban arról, hogy az Országos Földbirtokrendező Tanács úján kik jutottak a fűvadásban földhöz. — Mint ismeretes, Veress Péter, a Paraszpárt vezére az Országos Földbirtokrendező Tanács elnöke is egyezményben, nem érdektelen ezek után meg nézni, hogy a „szűkebb környelből” kik jutottak földhöz az „igényjogosultak” közül, akik bi zonyára bokros teendőik és or szágos elfoglaltságuk mellett kétkézi munkával fogják földjeiket megművelni.

Imre a névsor: Földet kapott Veress Péter, a Paraszpárt és az OFT elnöke, Darvas József főszervező, nemzetgyűlési képviselő, Kovács Imre a Paraszpárt alelnöke, nemzetgyűlési képviselő, Erdői Ferenc, a Paraszpárt másik alelnöke, nemzetgyűlési képviselő, Jácsik Lajos államtitkár, nemzetgyűlési képviselő, Szabó Pál és Somogyi Imre nemzetgyűlési képviselők, Hegyesi János pártigazgató, Nánási László, a politikai bizottság tagja, Muhari Elemér, a pártkultúrális referense, Vas Antal pártalkalmazott, Simán Béla miniszteri tanácsos, Szabó Lőrinc leánya, Gáborjáni Klára, Sipos Gyula, Erdői Ferenc titkára, Molnár József fővárosi titkár, Erdői Sándor, Erdői Ferenc édesapja, Matics Lajos, Veress Péter titkára, Székely Béla, volt vidéki főkapitány, a köz igazgatási osztály vezetője, dr. Kádár Zoltán pártelődő, Újhelyi Loránd, a közigazgatási osztály helyettes vezetője, dr. Balási János, Veress Péter külön rendelkezésére, igényjogosultság nélkül.

A lap közli még, hogy a földet vagy házat kaptak legnagyobb része a Paraszpárt központi titkarsága címére kapta meg az erről szóló értesítést

Egondokozva és fejcsóválva nézzük lapársunk ezen híradását és Gárdonyi Géza híres mondása jut az eszünkbe: Az újégitró ősz tönkszerűleg keresi az igazságot és nem is nyugszik meg, amíg meg nem találja. De ha egyszer megismerte, uadorodva fordul el tőle, mondván: tyűh, de ronda potája van...

Vajjon mit szólnának a Kisgazda Pártól és vezetőiről az ilyen „tárgyilagos, érdektelen” szemlélet, ha történetesen nekik állna hasonló pártnévsor a rendelkezésükre a parasztokról, a reakció soknak bélyegzettekéről? Erről jobb nem is beszélni.

Kocsuth u. 43 sz. ház kocsmahelyiséggel és lakással elköltözés miatt eladó. Ugyanott egy hasasló és egy igáskocsi is eladó. x963

SPORT

Barátság—KMAV 7:1 (2:1)

Sz. Medisz—Tisza 3:1 (0:1)

Utolsó őszi hazai bajnoki futballmérkőzését mintegy 760 főnyi közönség előtt és verőfényes időben játszotta vasárnap délután a Barátság a KMAV csapatával. A két csapat Tóth László bíráskodása mellett a következő felállításban vette fel egymással a küzdelmet:

KMAV: Nagy III. — Hainca, Tamási — Somodi, Jéger, Pintér — Sztraks, Pikkai, Kanizsai, Horváth, P. Molnár

Barátság: Tyukász — Kovács, Kapta — Fülöp, Puzsai, Somogyi, — Műlner, Baksa, Szántai III., Szántai I., Szántai II

Eleinte úgy indult a mérkőzés, hogy azt a KMAV nyert meg. A kecskemétiék már a 3 percben gólt értek el és tizenöt percig teljesen ők uralták a pályát. A Barátság semhol nem volt. Az első negyedóra után azonban mégis magára talált a csongrádi csapat s lassan teljesen felgyomlott. A kiegyenlítő gólt a 18 percben remek lövéssel Szántai I. szerezte meg 1:1. Ezután még inkább fokozódott a Barátság fölénye és Műlner sarkelövését a 43 percben az előre futott Kapta védhetlenül a kecskemétiék hátlójába fejelte 2:1.

A második félidőben a Barátság tovább lökte a gölöket. A 10. percben Szántai III., a 16. percben Szántai I. lövése jutott a kecskemétiék hátlójába. A 20. percben tizenegyes volt a KMAV ellen, de Szántai I. erős, sarkos rugását a kapus nagy bravurral kivédte. Azonban hibába volt minden, Szántai I. a 23., 30. és a 35 percben újabb gólokat terhelte meg a kecskemétiék hátlóját 7:1. A 43. percben még egy nagy gólhelyzete volt a Barátságnak, de Kapta a kapu mellé rugta a labdát.

A mérkőzéssel kapcsolatban meg kell állapítanunk, hogy a Barátság nagy gólarányu győzelmé ellenére sem volt mindenben kifogástalan. Több játékos ismét lélek nélkül játszott. Egyelőre kár volt a csapatba beállítani Szántai II. őt is, bár egyszer-kétszer megcsillogtatta régi tudását. Erősen látszott rajta, hogy betegségéből még most kezd felépülni és nem minden úgy megy neki, ahogy szeretné. Szerintünk Szántai II. csak tavaszra, teljes magarósdése után lesz a régi, magyhiú futballista. Addig viszont nem szabad a Barátságnak I. o. bajnoki mérkőzésen játszania.

A kecskemétiék, amennyire tőlük tellett, iparkodtak, de a Barátság nagyobb tudása előtt meg kellett hajolniuk. A KMAV egyetlen gólját P. Molnár lölte.

Tóth László kissé bizonytalan kézzel vezette a mérkőzést. A Tisza Szentesen játszott a Madiez szel I. o. bajnoki futball mérkőzést és 3:1 arányu vereséget szenvedett. A vereséget a Tisza nem érdemelte meg, mert az I. félidő 35. percéig 6 vezetett 1:0-ra. (ny)

Hamarosan piacra kerül a világvevő néprádió

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter a budapesti Máv konzum. szövetkezet áruházának megnyitó ünnepségén bejelentette, hogy a Gazdasági Főtanács dönött a néprádiók ügyében. A posta már a közeljövőben forgalomba hozza az új kisipari világvevő készülékeket s azt igen először azonnali részletfizetésre mindenké megvásárolhatja.

NYULAT, PÉZSMÁT

egyéb prémás nyersbőr legmagasabb áron veszek

BOKSHORN szűcs

Budapest, VI, Király u. 8. (udvarban) 16

- Elszögödnék lányára mindenesnek, ért. József u. 23. x964
- Er. Bötöds u. 19 sz. ház eladó, esetleg elcsoréítható. x965
- Uj cseresenyeháló és uj szubunda eladó. Szentos, Jékat u. 25. x975
- Borjúk eladók. Szép u. 34. x985
- 4 db 4 méteres gömbfenyő 30 cm. átm. eladó. B jpa u. 10. x972
- Sugár u. 38 sz. ház külföldi tele eladó. ért. ugyanott. x1000
- Egyiovos kocsi, férfi kerékpár eladó. Fohász u. 16. x1007
- Egy férfi fekete télikabát eladó. ért. Paacsirta u. 29. x1015
- Egy katonai here és két üső eladó Thököly u. 18. x993
- Figyelem!** Olvadját, beretvejait, késcit köszörintesse Kéri kőcses mesivnél, Zöldkert u. 3. x993
- Figyelem!** Jó forintért jó cipőt csak Jusatinnal kap. Saját érdekében keresse fel mindentőre cipő a legolcsóbban kapható. Kőcsés u. 59. x986
- Paripaló póntért elcsoréítható. Tompa u. 16. x25
- Ügyes kisánnyt gyermek mellé felvesznek. Kiss Sándor Búvár. x23
- Csongrádra helyezett rendőrtisztek butorozott szobákat keresnek ellátással, vagy a nélkül. x24
- Dob u. 7 sz. ház eladó, ért. Zsinór u. 20. x17
- Padlódeszka eladó, ért. Kocsuth F. u. 43 sz. alatt. 16
- Alig használt „Standard” hármas középsaper rádió eladó, ért. Félgyői nagymajor. 30
- Figyelem.** Fendűremünkben egyes férfiakat fenégtphoz alkalmasnak, esetleg komoly lányokat. Üzemhez közeleiek előnyben. Kocsuth F. u. 28. (Udvarban)
- Kocsist felveszek. Szivák tér 8. 35
- Férfi télikabát eladó. Uri u. 44. x31
- Nyomatott: László és Szekeres** könyvnyomdájában, Csongrád.